
 َّىرض دفرش اىُىٍُح

ََُنِ الاعرؼاّح ته ٍِ قثِو اىَؤعغاخ أو اىششماخ ىرغجُو اىقُىد واىَؼاٍلاخ اىَاىُح اىُىٍُح أوه تؤوه، ووفقاً اىرغيغو اىضٍٍْ  pdf َّىرض دفرش اىُىٍُح

 .ىذذوشها

اىذغاتاخ تها عىاء ماّد ٍذَْح أو دائْح، ىزا فئّْا ٍِ خلاهدُس إُ هزا اىَْىرض َؼرثش تَصاتح اىَشجغ اىزٌ َرٌ ٍِ خلاىه ذذذَذ اىَْشآخ ىطثُؼح  عىف  

 .، وعْىافُنٌ تنافح اىَؼيىٍاخ اىرٍ ذيضٍنٌ ّؼشض ىنٌ َّىرض دفرش اىُىٍُح

 نمىذج دفتر انيىمية

 رقم المستند رقم القٌد معلومات البٌان البٌان الدائن المدٌن

رقم 

صفحة 

 الاستاذ

 التارٌخ

3000 

  

  

3000 

ح/ البنك من  

 إىً ح/ اىصْذوق

2قٌد رقم  1 إٌداع نقدي للبنك  
2 

1 
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اىَاىٍ، وذذذَذ الإجشاءاخ اىلاصٍح اىرٍ َجة إذخارها جَُغ اىششماخ تلا شل ذغجو ٍؼاٍيرها اىَاىُح اىُىٍُح اىرٍ ذؼنظ ّشاطها، ورىل ىَؼشفح ٍشمضها 

 .فٍ ظىء اىىظغ اىَاىٍ ىيششمح، ومزىل ىرذذَذ الاىرضاٍاخ ػيُها

 

ششماخ دغة ىزىل ذٌ ّشؤج دفرش اىُىٍُح، دُس إّه َؼرثش وادذًا ٍِ اىغجلاخ اىَذاعثُح اىَاىُح اىُىٍُح واىرٍ ذغرخذً ىذصذ مافح اىؼَيُاخ تذاخو اى

اسَخٍ ووفقاً ىْظاً ٍؼُِذغيغيها اىر . 

ائْح، فذفرش اىُىٍُح َجَغ اىؼَيُاخ اىَاىُح ودذد طثُؼح مو دغاب فٍ اىششمح دُس إّه َْقغٌ اىذغاتاخ إىً ّىػُِ وهَا دغاتاخ ٍذَْح ودغاتاخ د

 :فَُا َيٍ وتشنو أوظخ شىف ّؼشض ىنٌ شنو َّىرض دفرش اىُىٍُح

 

1000 

  

  

  

1000 

 من ح/ مصروف الإٌجار

 إىً ح/ اىصْذوق

مصروف إٌجار مدفوع 

 نقدًا
2 

صرف رقم 

5 

15 

1 
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 انقيىد انتي يتكىن منها دفتر انيىمية

أشْاء ػشظْا ىنٌ َّىرض دفرش اىُىٍُحسأَْا   pdf تؤُ دفرش اىُىٍُح َرنىُ ٍِ عثؼح قُىد، دُس إّْا فَُا َيٍ عىف ّؼطٍ ّثزج ٍخرصشج ىنو قُذ ،

 :واعرخذاٍه

ٌسجل  المدٌن: وهذا القٌد ٌتم تسجٌل فٌه المبالغ الخاصة بطرف المدٌن، أي الطرف الذي ٌكون مدٌنًا للشركة بالمبلغ المذكور، وبمعنى آخر .1
 .المبلغ المطلوب أن ٌعطٌه المدٌن للشركة

ٌُسجل المبلغ الذي تم إقر .2 اضه الدائن: فً هذا القٌد ٌتم تسجٌل المبالغ المالٌة لأصحاب الحق والتً تكون واجبة على الطرف المدٌن، أي أنه 
 .للآخرٌن

 .البٌان: هو الوصف للعملٌة المحاسبٌة التً تم وذلك بناءً على زمن حدوثها .3

 .القٌد: هو الذي ٌوضح لنا تسلسل العملٌات المالٌة التً حدثت فً الشركة رقم .4

 .رقم المستند: ٌتم فٌه كتابة رقم المستند الذي ٌعكس وٌثبت العملٌة المحاسبٌة التً تمت مثل أوراق القبض، وكذلك أوراق الدفع .5

 .ر الاستاذ والتً تم ترحٌل العملٌة المحاسبٌة وبٌاناتها إلٌهارقم صفحة الاستاذ: فً هذه الخانة ٌتم كتابة رقم الصفحة المتواجدة فً دفت .6

ٌُسجل فٌه تارٌخ حدوث العملٌة فقط ولكنه لا ٌعكس تارٌخ إثباتها فً حالة وجود اختلاف فً التارٌخٌن .7  .التارٌخ: هذا الحقل 

 أنىاع انقيىد انمحاسبية بداخم دفتر انيىمية

دفرش اىُىٍُحاعرنَالًا ىَىظىػْا اىزٌ َؼشض ىنٌ َّىرض  ، فئّْا فَُا َيٍ عىف ّزمش ىنٌ أّىاع اىقُىد اىَذاعثُح اىرٍ َرٌ وظؼها تذاخو دفرش اىغجلاخ  

 .اىَاىُح اىُىٍُح

اىششماخ،  دُس إّه ٍِ اىَرؼاسف ػيُه تؤُ اىقُىد اىَذاعثُح هٍ الأعاط فٍ اىؼَو اىَذاعثٍ، واىرٍ ٍِ خلاىها َرٌ اىرغجُو ىيؼَيُاخ اىَاىُح تذاخو

َيُاخ اىَاىُح ٍِ اىطثُؼٍ أُ ذخريف مو وادذج ٍْهٌ ػِ اِخشي، ورىل تْاءً ػيً طثُؼح الأطشاف فُها ومزىل ػذدهٌفاىؼ . 



ً رىل فئّه ٍِ مَا أّها ذخريف تاخرلاف اىطشَقح اىَغرخذٍح ىذفغ اىْقذَح، فهْاك ػَيُاخ ذنىُ ّقذَح تاىفؼو وػَيُاخ قذ ذنىُ ػيً اىذغاب، تالإظافح إى

ذشَو اىؼَيُح اىَاىُح طشفُِ أو أمصش، ىزا ذٌ ذقغٌُ اىقُىد اىَذاعثُح ىؼذج أّىاع عىف ّقىً تزمشها ىنٌ فَُا َيٍاىَذرَو أُ  : 

ػْذ اىثذس ػِ َّىرض دفرش اىُىٍُحاىقُىد اىثظ  pdf  ٍِ عىف ّجذ أُ أمصش اىَْارض ذغرخذً اىقُذ اىثغُط، دُس إّه َؼرثش الأشهش ػيً الإطلاق والأمصش

، فئُ اىقُذ اىثغُط هى اىزٌ َذرىٌ ػيً طشفُِ فقط وهَا اىَذَِ واىذائِدُس الاعرخذاً . 

وَنىُ  دُس إّْا ّشٍض فٍ اىقُذ اىثغُط إىً اىَذَِ تشٍض )ٍِ ح/( تَُْا اىذائِ َنىُ )إىً ح/(، وَقصذ تاعرخذاً دشف )ح( اخرصاس ىنيَح اىذغاب،

 :شنو اىقُذ اىثغُط مَا هى ٍىظخ فٍ اِذٍ

 

ذٍَِ اىثُاُ  اىذائِ   

 اعٌ دغاب اىَذَِ

 

                                         

ٍِ ح/ اىَذَِ          

 

 إىً ح/ اىذائِ اعٌ دغاب اىذائٌ

   



 2 - دفتر انيىمية وانقيىد انمركبة

ا فٍ اىؼَيُاخ اىَاىُح اىنثُشج ًٍ واىرٍ َنىُ فُها أمصش ٍِ ػَيُح ودغاب فٍ  هزا اىْىع ٍِ اىقُىد اىَذاعثُح ىذفرش اىُىٍُح َنىُ أمصش شُىػًا واعرخذا

ئِ، طشف وادذ، دُس إّْا فٍ اىقُىد اىَشمثح ّغرخذً سٍض )ٍِ ٍزمىسَِ( تاىْغثح ىطشف اىَذَِ، وّغرخذً سٍض )إىً ٍزمىسَِ( تاىْغثح ىطشف اىذا

 :وتشنو أوظخ عىف ّؼشض ىنٌ شنو اىقُذ اىَشمة اىَغرخذً فٍ دفرش اىُىٍُح فٍ اىجذاوه اِذُح

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

xxx ِإىً ح/ اىذائ 

 اىثُاُ اىذائِ اىَذَِ

xxx 

 

 ٍِ ح/ اىَذَِ

  

 إىً ٍزمىسَِ

 

xxx ِح/ اىذائ 

 

xxx ِح/ اىذائ 



ثال ونمىذج ندفتر انيىميةم  

ىذفرش َىٍُح ششمحعىف ّؼشض ىنٌ فَُا َيٍ َّىرض ذىظُذٍ   A  ،ورىل تؼذ قُاٍها تَجَىػح ٍِ اىؼَيُاخ اىَاىُح فٍ اىشهش الأوه تؼذ اىرؤعُظ ىيششمح

1/1/6112وإىُل تاىؼَيُاخ اىرٍ ذٌ ذغجُيها تذًا ٍِ َىً  : 

بٌنما النصف الآخر  دولار، حٌث إنها قامت بإٌداع نصفه فً الصندوق، 11111ابتدأت المنشأة أعمالها برأس مال تقدر قٌمته  1/1فً ٌوم  .1
 .كان فً البنك

ًٌا 2511قامت الشركة بشراء مكتب لكً ٌتم من خلاله مزاولة العمل وكان قٌمته  3/1فً ٌوم  .2  .دولار، حٌث إنها دفعت المبلغ نقد

ا حٌث إنه تم دفع الن 5111تم شراء أثاث من إحدى الشركات بقٌمة  11/1ٌوم  .3 ًٌ صف نقدي والباقً دولار، ولكن لم ٌتم دفع كل المبلغ نقد
 .كان على الحساب

 .دولار 3111حصلت الشركة على إٌراد نقدي  21/1ٌوم  .4

 .سددت الشركة ما علٌها لشركة الأثاث 25/1ٌوم  .5

 .دولار 511قامت الشركة بتعٌٌن الموظفٌن وذلك براتب شهري لكل موظف  31/1أخٌرًا ٌوم  .6

 

يم اننمىذج انسابق في دفتر يىمية انشركةتسج  

ّؼشض ىنٌ فَُا َيٍ مُفُح ذغجُو اىؼَيُاخ اىَاىُح ىششمحعىف   A فٍ دفرش اىُىٍُح: 



 اىراسَخ ذفاصُو اىثُاُ اىثُاُ اىذائِ ىَذَِ

  

5000 

5000 

  

  

  

  

5000 

 :ٍِ ٍزمىسَِ

 ح/اىثْل

 ح/ اىصْذوق

  

 إىً ح/ سأط اىَاه

إَذاع سأط اىَاه 

ّصف ٍْه فٍ 

اىثْل واىْصف 

اِخش فٍ 

 اىصْذوق

1/1 

2500 

  

  

  

  

2500 

 ٍِ ح/ الإَجاس

  

 إىً ح/ اىصْذوق

دفغ الإَجاس 

 .ّقذَاً
3/1 

5000 

  

  

  

 ٍِ ح/الأشاز

  

 :إىً ٍزمىسَِ

ششاء الأشاز 

ودفغ جضء ٍِ 

اىَاه ّقذًا، 

واِخش ػيً 

10/1 



2500 

2500 

 ح/ اىصْذوق

 ح/ ششمح الأشاز

 اىذغاب

3000 

  

  

  

3000 

 ٍِ ح/اىصْذوق

  

 إىً ح/ الاَشاداخ

اىششمح  قثط

 .لإَشاد ّقذٌ
20/1 

2500 

  

  

  

  

2500 

 ٍِ ح/ ششمح الأشاز

  

 إىً ح/ اىصْذوق

عذاد تاقٍ 

اىذغاب ىششمح 

 الأشاز

25/1 

 

 

شارة لن ٌتم التسجٌل لآخر عملٌة قامت بها الشركة وهً مرتبات الموظفٌن لأنها لٌست عملٌة مالٌة ٌومٌة، فهً بمثابة عملٌة إدارٌة، وتجدر الإ

ت بعد تسجٌل العملٌات الحسابٌة فً دفتر الٌومٌة ٌتم ترحٌلها إلى دفتر الأستاذ والذي ٌحتوي على كل حسابات المنشأة والعملٌات التً أثر إلى أنه

 .علٌه سواء كانت مدٌنة أو دائنة



ت المالٌة للشركات، أهم السجلات المالٌة المحاسبٌة هو دفتر الٌومٌة، إذ أنه هو المسؤول عن تسجٌل كل القٌود والمعاملا ٌعد

وتحدٌد طبٌعتها بوضوح سواء كانت مدٌنة أو دائنة، حٌث إن هذا الدفتر ٌكون له شكل محدد وٌتكون من قٌود معٌنة تثبت المبادلات 

 .الاقتصادٌة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


